
UBND TỈNH NINH BÌNH 

TRƯỜNG ĐẠI HỌC HOA LƯ 

 

Số:       /BC-ĐHHL 

CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 

 

Ninh Bình, ngày      tháng       năm 2024 

BÁO CÁO 

Lấy ý kiến phản hồi về chương trình đào tạo  

và chất lượng đào tạo của sinh viên trước tốt nghiệp 
 

 Thực hiện Kế hoạch số 103/KH-ĐHHL ngày 19 tháng 4 năm 2024 của Trường Đại 

học Hoa Lư về việc lấy ý kiến phản hồi về chương trình đào tạo và chất lượng đào tạo 

của sinh viên trước tốt nghiệp, Nhà trường đã triển khai khảo sát lấy ý kiến của sinh viên, 

kết quả khảo sát như sau: 

I. THÔNG TIN CHUNG 

1. Đối tượng khảo sát 

Sinh viên cuối khóa của trường Đại học Hoa Lư, gồm các ngành: Giáo dục tiểu 

học, Giáo dục mầm non, Kế toán, Quản trị kinh doanh, Du lịch trình độ Đại học và Giáo 

dục Mầm non trình độ Cao đẳng. 

2. Nội dung khảo sát 

Nội dung khảo sát ý kiến sinh viên trước khi tốt nghiệp bao gồm: 

- Đánh giá chương trình đào tạo: gồm các nội dung từ câu 1 - câu 6 (mục tiêu đào tạo, 

khả năng đáp ứng chuẩn kiến thức, kỹ năng của trình độ được đào tạo, cấu trúc, nội dung). 

- Đánh giá hoạt động giảng dạy của giảng viên: gồm các nội dung từ câu 7 - câu 12 

(thái độ, phương pháp, cách đánh giá). 

- Đánh giá về cơ sở vật chất phục vụ quá trình học tập: gồm các nội dung từ câu 13 

- câu 17 (phòng học lý thuyết, thực hành, thư viện, trang thiết bị hỗ trợ học tập). 

- Đánh giá về hoạt động tư vấn và hỗ trợ sinh viên: gồm các nội dung từ câu 18 - câu 

22 (hoạt động hỗ trợ của cố vấn học tập, giáo viên chủ nhiệm, các vấn đề chính sách). 

3. Phương pháp xử lý kết quả khảo sát 

Phiếu khảo sát thực hiện trực tiếp qua Google Forms: 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSe-

M0Z2hjzFDeZEK_9kW6kUrHPgKStHRMSalIgZcUkQpbb8pw/viewform?usp=sf_link 

(+) Phần thứ nhất là câu hỏi khảo sát về các nội dung liên quan đến Chương trình 

đào tạo, Đội ngũ giảng viên, Tài liệu và cơ sở vật chất phục vụ dạy - học, Tư vấn và hỗ 

trợ sinh viên, với 05 mức đánh giá: 

- Hoàn toàn không đồng ý (tương ứng 1 điểm) 

- Không đồng ý (tương ứng 2 điểm) 

- Đồng ý một phần (tương ứng 3 điểm) 

- Đồng ý (tương ứng 4 điểm) 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSe-M0Z2hjzFDeZEK_9kW6kUrHPgKStHRMSalIgZcUkQpbb8pw/viewform?usp=sf_link
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSe-M0Z2hjzFDeZEK_9kW6kUrHPgKStHRMSalIgZcUkQpbb8pw/viewform?usp=sf_link
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- Hoàn toàn đồng ý (tương ứng 5 điểm) 

Ý kiến phản hồi của sinh viên được thu thập và tổng hợp, thống kê, xử lý, phân tích 

trên file Excel. 

Điểm trung bình chung được tính theo công thức: 

 𝑚 =
∑ 𝑎𝑖  . 𝑛𝑖

5
𝑖=1

∑ 𝑛𝑖
5
𝑖=1

 

Trong đó: m: trung bình chung; ai: điểm đánh giá; n: số sinh viên đánh giá 

      (+) Phần thứ hai là câu hỏi khảo sát mức độ hài lòng về tổng thể quá trình học tập 

và trải nghiệm tại Trường đối với sự phát triển về kiến thức, năng lực và phẩm chất của 

bản thân sinh viên với với 5 mức đánh giá (Rất không hài lòng, Không hài lòng, Phân 

vân, Hài lòng, Rất hài lòng), trong đó 2 mức cao nhất (Hài lòng, Rất hài lòng) được coi 

là phản hồi tích cực, đánh giá từ mức “Hài lòng” trở lên. 

  Mẫu phiếu khảo sát (Phụ lục) 

 Thống kê, xử lý số liệu khảo sát: lưu trữ tại Phòng Đào tạo - Quản lý khoa học. 

 4. Cách thức phân loại kết quả 

TT 
Trung bình 

chung 

Mức ý kiến 

 phản hồi 
Hoạt động tiếp theo 

1 4,2 - 5,0 Rất tốt Tiếp tục duy trì và phát triển 

2 3,5 - 4,1 Tốt Hoàn thiện, nâng cao hơn nữa 

3 2,7 - 3,4 Khá Cải tiến để nâng cao chất lượng đào tạo 

4 2,0 - 2,6 Trung bình 
Xây dựng kế hoạch cải thiện, nâng cao chất 

lượng đào tạo 

5 1,0 - 1,9 Kém 
Cần khắc phục ngay và nhanh chóng có kế hoạch 

hoàn thiện và nâng cao chất lượng đào tạo 

II. KẾT QUẢ KHẢO SÁT 

1. Thống kê số liệu sinh viên tham gia khảo sát theo từng ngành 

TT Ngành (trình độ) 
Số lượng SV 

năm cuối 

Số lượng SV  

tham gia khảo sát 
Tỷ lệ % 

1 Kế toán (Đại học) 30 28 93,33 

2 Quản trị kinh doanh (Đại học) 12 12 100 

3 Du lịch (Đại học) 12 12 100 

4 Giáo dục tiểu học (Đại học) 84 81 96,43 

5 Giáo dục mầm non (Đại học) 34 34 100 

6 Giáo dục mầm non (Cao đẳng) 7 7 100 

Tổng 179 174 97,21 
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      Tỷ lệ sinh viên khóa cuối tham gia khảo sát là 174/179 sinh viên (97,21%). Có 

4/7 ngành có tỷ lệ sinh viên tham gia khảo sát đạt 100%: Quản trị kinh doanh, Du 

lịch, Giáo dục mầm non (Đại học) và Giáo dục mầm non (Cao đẳng). 

2. Đánh giá chương trình đào tạo  

Bảng 1: Kết quả khảo sát đánh giá chương trình đào tạo 
 

Câu 

hỏi 

Hoàn toàn 

không đồng 

ý 

Không 

đồng ý 

Đồng ý một 

phần 
Đồng ý 

Hoàn toàn 

đồng ý 
Trung 

bình 

chung Số 

SV 

Tỷ lệ 

% 

Số 

SV 

Tỷ lệ 

% 

Số 

SV 

Tỷ lệ 

% 

Số 

SV 

Tỷ lệ 

% 

Số 

SV 

Tỷ lệ 

% 

1 3 1,72 1 0,57 3 1,72 72 41,38 95 54,60 4,46 

2 1 0,57 2 1,15 3 1,72 75 43,10 93 53,45 4,48 

3 2 1,15 1 0,57 4 2,30 73 41,95 94 54,02 4,47 

4 3 1,72 1 0,57 2 1,15 76 43,48 92 52,87 4,45 

5 3 1,72 1 0,57 2 1,15 76 43,68 92 52,87 4,45 

6 2 1,15 2 1,15 4 2,30 74 42,53 92 52,87 4,45 

Trung bình chung các nội dung đánh giá 4,46 

 

 

Nhận xét: Trung bình chung các nội dung đánh giá của tất cả các chương trình đào 

tạo đều ở mức rất tốt. Cho thấy chương trình đào tạo của các ngành đã được xây dựng 

định hướng đúng ngành nghề, xác định mục tiêu rõ ràng, cấu trúc các học phần đảm bảo 

sự gắn kết liền mạch, được bố trí thời gian học tập hợp lí, các phương pháp kiểm tra đánh 

giá phù hợp. 
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3. Đánh giá hoạt động giảng dạy của giảng viên 

Bảng 2: Kết quả khảo sát về hoạt động giảng dạy của giảng viên 

Câu 

hỏi 

Hoàn toàn 

không 

đồng ý 

Không 

đồng ý 

Đồng ý một 

phần 
Đồng ý 

Hoàn toàn 

đồng ý 
Trung 

bình 

chung Số 

SV 

Tỷ lệ 

% 

Số 

SV 

Tỷ lệ 

% 

Số 

SV 

Tỷ lệ 

% 

Số 

SV 

Tỷ lệ 

% 

Số 

SV 

Tỷ lệ 

% 

7 3 1,72 1 0,57 6 3,44 68 39,08 96 55,17 4,45 

8 3 1,72 0 0 6 3,44 74 42,53 91 52,30 4,44 

9 2 1,15 1 0,57 6 3,44 75 43,10 90 51,72 4,44 

10 2 1,15 1 0,57 6 3,44 73 41,95 92 52,87 4,45 

11 1 0,57 2 1,15 5 2,87 68 39,08 98 56,32 4,49 

12 3 1,72 1 0,57 4 2,30 71 40,80 95 54,60 4,46 

Trung bình chung các nội dung đánh giá 4,46 

 
   Nhận xét: Trung bình chung các nội dung đánh giá đều ở mức rất tốt, cho thấy 

phần lớn sinh viên rất hài lòng với hoạt động giảng dạy của đội ngũ giảng viên Nhà 

trường, đây là tiêu chí quan trọng trong việc đảm bảo và nâng cao chất lượng đào tạo.  

4. Đánh giá cơ sở vật chất phục vụ quá trình học tập 

Bảng 3: Kết quả khảo sát về cơ sở vật chất phục vụ quá trình học tập 

Câu 

hỏi 

Hoàn toàn 

không đồng 

ý 

Không 

đồng ý 

Đồng ý một 

phần 
Đồng ý 

Hoàn toàn 

đồng ý 
Trung 

bình 

chung Số 

SV 

Tỷ lệ 

% 

Số 

SV 

Tỷ lệ 

% 

Số 

SV 

Tỷ lệ 

% 

Số 

SV 

Tỷ lệ 

% 

Số 

SV 

Tỷ lệ 

% 

13 2 1,15 1 0,57 8 4,60 70 40,23 93 53,45 4,44 

14 4 2,30 0 0 12 6,90 79 45,40 79 45,40 4,32 

15 1 0,57 4 2,30 11 6,32 84 48,28 74 42,53 4,30 

16 3 1,72 2 1,15 11 6,32 82 47,17 76 43,68 4,30 

17 2 1,15 4 2,30 7 4,02 80 45,98 81 46,55 4,34 

Trung bình chung các nội dung đánh giá 4,34 
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Nhận xét: Trung bình chung các nội dung đánh giá đều ở mức rất tốt, cho thấy cơ sở 

vật chất của Nhà trường đã đáp ứng tốt việc dạy - học, tạo môi trường học tập lành mạnh, 

an toàn, giúp các em sinh viên hoàn thành khóa học một cách tốt nhất. 

5. Đánh giá về hoạt động tư vấn, hỗ trợ sinh viên 

Bảng 4: Kết quả khảo sát về thái độ, kiến thức và kỹ năng sau quá trình học tập 

Câu 

hỏi 

Hoàn toàn 

không 

đồng ý 

Không 

đồng ý 

Đồng ý một 

phần 
Đồng ý 

Hoàn toàn 

đồng ý 
Trung 

bình 

chung Số 

SV 

Tỷ lệ 

% 

Số 

SV 

Tỷ lệ 

% 

Số 

SV 

Tỷ lệ 

% 

Số 

SV 

Tỷ lệ 

% 

Số 

SV 

Tỷ lệ 

% 

18 3 1,72 0 0 10 5,75 75 43,10 86 49,43 4,41 

19 3 1,72 1 0,57 8 4,60 75 43,10 87 50 4,39 

20 2 1,15 2 1,15 8 4,60 74 42,83 88 50,57 4,40 

21 3 1,72 0 0 9 5,17 78 44,83 84 48,28 4,38 

22 2 1,15 2 1,15 7 4,02 74 42,83 89 51,15 4,41 

Trung bình chung các nội dung đánh giá 4,39 
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Nhận xét: Trung bình chung các tiêu chí đánh giá đều ở mức rất tốt, cho thấy các em 

sinh viên đã hài lòng với hoạt động hỗ trợ sinh viên của các giáo viên chủ nhiệm, cố vấn 

học tập, cán bộ quản lý và các hoạt động hỗ trợ về chế độ chính sách. 

6. Đánh giá chung về tổng thể quá trình học tập 

Với câu hỏi: "Anh/Chị hài lòng như thế nào về tổng thể quá trình học tập và trải 

nghiệm đối với sự phát triển về kiến thức, năng lực và phẩm chất của bản thân?" trong 

174 sinh viên khảo sát đã trả lời: 

- Rất không hài lòng: 6 sinh viên - 3,45% 

- Không hài lòng: 0 sinh viên - 0% 

- Phân vân: 3 sinh viên - 1,72% 

- Hài lòng: 85 sinh viên - 48,85% 

- Rất hài lòng: 80 sinh viên - 45,98% 

Cho thấy đại đa số sinh viên cảm thấy hài lòng về tổng thể quá trình học tập và trải 

nghiệm sau khi được học tập tại trường. 

7. Một số ý kiến đóng góp 

- Các khoa nên tổ chức cho sinh viên đi thực tế. 

- Sinh viên nên được thực hành giảng dạy nhiều hơn để nâng cao kiến thức cũng như 

trau dồi kinh nghiệm. 

- Nhà trường tổ chức thêm nhiều hoạt động trải nghiệm hơn để sinh viên có cơ hội 

học hỏi. 

- Nhà trường lắp điều hòa ở các phòng học. 

- Thư viện nên có thêm các tài liệu tham khảo để sinh viên dễ dàng hơn trong việc tra 

cứu các nguồn học liệu. 

- Nhà trường cải thiện cơ sở vật chất, lắp thêm wifi để phục vụ việc học. 

- Vẫn còn một số giảng viên khá khắt khe những điều không cần thiết. 

III. KẾT LUẬN  

Phần lớn sinh viên có ý thức tham gia khảo sát, lấy ý kiến về chương trình đào tạo và 

chất lượng đào tạo đã nhận thức được quyền lợi và trách nhiệm của mình, thấy được vai 

trò, ý nghĩa của việc lấy ý kiến phản hồi giúp Nhà trường đánh giá đúng thực trạng để có 

những biện pháp cải tiến, đổi mới trong chương trình đào tạo, hoạt động giảng dạy, hỗ trợ 

giảng dạy của giảng viên. 

Kết quả phản hồi cho thấy, với các tiêu chí được xây dựng trong phiếu khảo sát phần 

nào phản ánh đầy đủ các hoạt động của Nhà trường. Về cơ bản, Nhà trường đã đáp ứng 

tương đối tốt mong muốn của sinh viên về chất lượng chương trình đào tạo cũng như các 

hoạt động hỗ trợ giúp sinh viên học tập tốt hơn, góp phần định hướng cho công tác đào tạo 

của Nhà trường phù hợp với nhu cầu của xã hội. 

Bên cạnh đó, từ số liệu khảo sát, trong thời gian tới Nhà trường cần có những điều 

chỉnh trong hoạt động tổ chức đào tạo, hỗ trợ sinh viên, cụ thể: 



7 

 

- Đổi mới phương pháp giảng dạy để đáp ứng tốt hơn nữa nhu cầu của người học 

và xã hội; tăng cường các hoạt động rèn nghề, thực hành, thực tế, tập huấn ngoại khóa về 

kỹ năng mềm, kỹ năng giao tiếp, phỏng vấn cho sinh viên. 

- Tiếp tục các biện pháp nhằm nâng cao năng lực đội ngũ giảng viên.  

- Nâng cao vai trò, trách nhiệm của cố vấn học tập, giáo viên chủ nhiệm. Cố vấn 

học tập, giáo viên chủ nhiệm phải là cầu nối giúp sinh viên có thể dễ dàng trao đổi tâm tư 

nguyện vọng trong học tập với Khoa, Nhà trường, từ đó khuyến khích tinh thần học tập, 

khả năng sáng tạo của sinh viên, góp phần nâng cao chất lượng đào tạo của Nhà trường. 

- Phòng Hành chính - Quản trị, Trung tâm Thiết bị - Thư viện tiếp tục nâng cao 

chất lượng hỗ trợ, phục vụ hoạt động dạy – học của giảng viên và sinh viên hiệu quả hơn. 

- Nhà trường cần tiếp tục duy trì các đợt khảo sát thông tin về thực trạng quá trình 

đào tạo, giúp Nhà trường cũng như đội ngũ giảng viên cải tiến và nâng cao chất lượng 

chương trình đào tạo. 

Trên đây là báo cáo lấy ý kiến phản hồi về chương trình đào tạo và chất lượng đào tạo 

của sinh viên khóa D13, C28 trước tốt nghiệp. Các đơn vị và cá nhân căn cứ vào kết quả 

khảo sát để có kế hoạch cải tiến chất lượng đào tạo cho năm học 2024-2025./. 

 

Nơi nhận: 
- Ban giám hiệu; 

- Các đơn vị; 

- Lưu: VT, ĐT-QLKH 

KT. HIỆU TRƯỞNG 

PHÓ HIỆU TRƯỞNG 

 

 

 

 

 

           TS. Dương Trọng Luyện 
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PHỤ LỤC: MẪU PHIẾU KHẢO SÁT 

 
 

UBND TỈNH NINH BÌNH 

 TRƯỜNG ĐẠI HỌC HOA LƯ 

PHIẾU KHẢO SÁT Ý KIẾN SINH VIÊN CUỐI KHÓA 

(Năm học 2023 - 2024) 
 

Để có cơ sở đánh giá, cải tiến và nâng cao chất lượng đào tạo, Nhà trường thực hiện khảo 

sát sinh viên cuối khóa. Anh/chị vui lòng đọc kỹ và trả lời các câu hỏi dưới đây: 

Lưu ý: Kết quả khảo sát chỉ được công bố dưới dạng báo cáo tổng hợp, không nêu danh 

tính và bất cứ thông tin cá nhân nào của các anh/chị. 
 

PHẦN A: THÔNG TIN CHUNG 

Giới tính:    Nam       Nữ 

Khoa:…………………………………………Ngành học:…………………………....... 

Khóa học:…………………………………… Lớp:…………………………………...... 
 

PHẦN B: NỘI DUNG KHẢO SÁT 

B1. Hãy cho biết mức độ ĐỒNG Ý của anh/chị đối với các tiêu chí bên dưới bằng cách 

tích chọn vào ô thích hợp theo các mức độ từ 1 đến 5: 

1. Hoàn toàn 

không đồng ý    

2. Không đồng ý 3. Đồng ý một phần  4. Đồng ý 5. Hoàn toàn đồng ý 

 

Nội dung đánh giá 
Mức độ 

1 2 3 4 5 

I. Mục tiêu, chuẩn đầu ra và nội dung chương trình đào tạo  

1 
Mục tiêu của chương trình đào tạo (CTĐT) được xác định rõ 

ràng và được phổ biến đến SV 
     

2 
Chuẩn đầu ra (CĐR) của CTĐT được xác định rõ ràng, công 

khai và phổ biến đến SV 
     

3 

Các học phần trong CTĐT được cấu trúc đảm bảo sự gắn kết 

và liền mạch giữa các học phần giáo dục đại cương, cơ sở 

ngành, ngành, thực hành, thực tế và khóa luận tốt nghiệp, giúp 

CTĐT trở thành khối thống nhất. 

     

4 
Các học phần trong CTĐT được bố trí hợp lý (học phần tiên 

quyết; thời lượng cho mỗi học phần; thời điểm/học kỳ thực hiện). 
     

5 

Các học phần trong CTĐT xác định các phương pháp dạy và 

học, phương pháp kiểm tra đánh giá phù hợp để đảm bảo việc 

đạt được CĐR. 

     

6 Tỷ lệ phân bố giữa lý thuyết và thực hành hợp lý.      

II. Đội ngũ giảng viên 

7 GV có kiến thức chuyên môn sâu rộng và cập nhật.      

8 GV có phương pháp sư phạm tốt.      



9 

 

9 GV nhiệt tình, sẵn sàng giúp đỡ SV trong học tập.      

10 
GV hướng dẫn SV cách học tập chủ động và động cơ học tập 

suốt đời. 
     

11 
GV thực hiện đảm bảo giờ lên lớp và thời khóa biểu/kế hoạch 

giảng dạy. 
     

12 GV đánh giá đúng, công bằng trong kiểm tra, thi.      

III. Tài liệu và cơ sở vật chất phục vụ dạy - học 

13 
Đề cương chi tiết học phần, Bản mô tả CTĐT và tài liệu học 

tập được GV cung cấp, giới thiệu đến SV. 
     

14 
Thư viện có đủ không gian, chỗ ngồi và nguồn học liệu phù 

hợp để hỗ trợ các hoạt động đào tạo và nghiên cứu.
 

     

15 
Phòng học có các trang thiết bị phù hợp đề hỗ trợ hoạt động 

đào tạo.
      

16 
Phòng thí nghiệm, thực hành và các trang thiết bị đáp ứng yêu 

cầu của ngành đào tạo. 
     

17 
Các tiêu chuẩn về môi trường, sức khỏe và an toàn được xác 

định và thực hiện. 
     

IV. Tư vấn và hỗ trợ sinh viên 

18 

Hoạt động xã hội, hoạt động phong trào tại trường thiết thực, 

đáp ứng nhu cầu giải trí và tác động tốt đến việc học tập, rèn 

luyện kỹ năng mềm của SV. 

     

19 

Hoạt động hỗ trợ SV (liên hệ thực tập, thực tế; trao đổi, hợp 

tác với doanh nghiệp, nhà tuyển dụng; tăng cường kỹ năng 

mềm…) đáp ứng yêu cầu của SV. 

     

20 
Khoa/Bộ môn và cố vấn học tập, giáo viên chủ nhiệm tích cực 

tư vấn, hỗ trợ SV trong học tập. 
     

21 
Các cán bộ quản lý giải quyết kịp thời các yêu cầu chính đáng 

của SV. 
     

22 
Các quy định về chế độ, chính sách đối với SV được Nhà 

trường quan tâm giải quyết kịp thời. 
     

B2. Đánh giá chung: 

Anh/Chị hài lòng như thế nào về tổng thể quá trình học tập và trải nghiệm đối với sự phát triển 

về kiến thức, năng lực và phẩm chất của bản thân? 

 Rất không hài lòng        Không hài lòng        Phân vân        Hài lòng        Rất hài lòng 

B3. Ý kiến khác: 

Anh/chị hãy cho biết mong muốn hoặc ý kiến đóng góp để chất lượng đào tạo của Nhà trường được 

cải thiện tốt hơn 

……………………………………………………………………………………………………..…..…

………………………………………………………………………………………………...…….……

……………………………………………………………………………………………………………. 

Chân thành cảm ơn sự hợp tác của Anh/Chị. 
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